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Hogyan használjuk a szellemi tulajdonvédelmi eszközöket

A tanulmány szellemi tulajdonvédelemmel foglalkozó fejezete az egyes oltalmi formák bemutatását, a használatukban való eligazodást tűzte ki célul. 

Az olvasót már most figyelmeztetjük, hogy a következőkben leírtak nem helyettesítik a szakember alkalmazását, de megkönnyítik a vele való konzultációt, a feladatkiadást és az elvégzett munka ellenőrzését.

A szellemi tulajdonvédelemre áldozni nem luxus. A kis- és középvállalkozások hajlamosak a forráshiányra hivatkozva e kérdéseket mellőzni, pedig a piacon, a piacért folyó versenyben nélkülözhetetlen eszközről van szó. A szellemi tulajdonvédelem, ha ésszerűen foglalkoznak vele - és pl. egy, akár csak egyik feladataként a szellemi tulajdon menedzselésével megbízott munkatársukra is bízzák -  egyaránt jó fegyver az offenzívában és a defenzívában is. 

Az egyes oltalmi formák mibenlétét, alkalmazásuk alaki és jogi feltételeit, a szerzett jogok mibenlétét, keletkezésük, megszerzésük, forgalmazásuk, megszűnésük módját és körülményeit azok a jogszabályok, eljárási szabályok ismertetik, amelyeket az olvasó kivétel nélkül megtalál a szellemi tulajdonvédelem hazai közigazgatási hatóságának, a Magyar Szabadalmi Hivatal honlapján. (www.hpo.hu) 

 A fejezet – kézikönyvről lévén szó - konkrét példákon keresztül mutatja be, hogyan lehet használni a szabadalmi, illetve a védjegy adatbázisokban fellelhető tudásanyagot az ötlet megszületésétől a termék piacra viteléig, és hogyan lehet az oltalom megszerzéséhez szükséges bejelentéseket elkészíteni. A mindennapi életben előforduló helyzetek ismertetésével kérdez rá az iparjogvédelem és a szerzői jog alkalmazásának legfontosabb kérdéseire. 

1. Szabadalmi bejelentés születik

1.1. A kezdés…

Ez a példa is úgy kezdődik, mint általában az életben a hasonlók. A mindennapi életben adódnak problémák, amelyekre nincs igazán jó megoldás. Sokan kerülnek szembe nehéz, fáradságos munkát igénylő feladattal. Végül a problémával egy kreatív, alkotó ember is találkozik, aki "inkább gondolkozik, mint dolgozik", és elkezdődik a fejlesztés.

Esetünkben a probléma forrása Zsömle kutya, "aki" nagyon szereti a társaságot és gazdáit mindenhová elkíséri. Különösen élvezi az autózást, hosszú kirándulásokat tesznek együtt gépkocsival. Ebből adódik a probléma is. A kutyát sokszor az autóban kell hagyni, amikor a gazdi ügyet intéz, és nem tudja az ebet magával vinni. Parkoláskor a - kocsiban maradó kutya ellenére - az ablakokat fel kell húzni, nehogy a kutya kiszökjön. A kutya, különösen a nyári hőségben, szenved a melegben, a levegőtlen zárt térben. 

A helyzet adja a feladatot: megoldást kell találni, hogy a lezárt gépkocsi ablakát vagy ablakait kisebb-nagyobb mértékben nyitva hagyjuk anélkül, hogy az állat elszökését lehetővé tennénk. 

Az az ötletünk támadt, hogy rácsot illesztünk a lehúzott ablaküveg helyére, amely megakadályozza az állat kiszabadulását, de lehetővé teszi a szabad levegőáramlást.

Mielőtt a komoly munkát és költséget jelentő tervezésbe kezdenénk, érdemes körülnézni, vannak-e erre a célra szolgáló megoldások.

1.2. Más is rájött?
Az üzletekben járva, a prospektusokat áttanulmányozva nem találtunk a kedvünkre való, sőt egyáltalán semmilyen eszközt, amellyel a lezárt gépkocsi belső terének szellőzését meg lehetne oldani.

Mielőtt saját kútfőnkre támaszkodnánk, még érdemes a szakirodalomban is körülnézni, hátha ott találunk valamilyen kiindulási alapot.

Iparjogvédelmi szempontból már képzett szakemberként az irodalomkutatást a szabadalmi dokumentumok között kezdjük, mert tudjuk, hogy a legkönnyebben és a leggyorsabban a téma szerint csoportosítottan gyűjteményezett szabadalmi leírások között találhatjuk meg az ismert megoldásokat. (Ha bizonytalan lenne az adatbázisok használatában vegye kézbe a "Kutatás, iparjogvédelmi információ" című füzetet és tekintse át még egyszer.)

1.3. Témakutatás

A téma szerinti kutatáskor meg kell határozni a

· kulcsszavakat és/vagy 

· a téma nemzetközi szabadalmi osztályjelzetét (NSZO) 

A kutatást érdemes a magyar szabadalmak körében kezdeni, mert itt kevesebb dokumentum között, nyelvi nehézség nélkül tudjuk a célterületet pontosítani. Ezen túl a magyar dokumentumokat azért is meg kell nézni, nehogy másnak érvényes jogába ütközzünk. (A kutatást az interneten ingyenesen hozzáférhető adatbázisokban végezzük, de természetesen más források, például DVD lemezek is használhatók.)

Lépjünk be a PIPACS magyar iparjogvédelmi adatbázisba. Megtalálható a http://pipacsweb.hpo.hu/ internet címen.

Kulcsszónak válasszuk a "kutya*" szót. Érdemes a kulcsszavakat csonkolni, mert így a ragozott kifejezéseket is megtaláljuk. A keresés eredményéül 208 találatot kaptunk. (A PIPACS adatbázist az újabb adatokkal rendszeresen bővítik, ezért előfordulhat, hogy a találatok száma az itt rögzített állapothoz képest nőtt.) Ekkora adathalmazt áttekinteni meglehetősen nagy feladat, ezért szűkítésre van szükség.
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A "kutya* and rács*" kulcsszavak, a "kutya* and ablak*" kulcsszavak, illetve a "kutyarács*" kulcsszavak nem adtak találatot.

Lehet, hogy ilyen témájú magyar szabadalom nincs, de az is lehet, hogy rosszul választottuk meg a kulcsszavakat.

Próbálkozzunk a "szellőző* and rács*", a "szellőztető* and rács*" és a "szellőztető* and betét*" kulcsszavakkal. Az eredmény 4, 5, illetve 4 találat. Ezeket egyenként megnézve nem találtunk minket érdeklő találmányt. Lehet, hogy nincs ilyen magyar szabadalom, de az is lehet, hogy rosszul kerestünk.

A kulcsszó választás elég sok bizonytalanságot mutat, ezért érdemes a téma NSZO jelzetét is megnézni, és annak alapján is elvégezni a kutatást.

A Magyar Szabadalmi Hivatal (MSZH) honlapján keressük fel az iparjogvédelmi adatbázisok közül a Nemzetközi Szabadalmi Osztálymutatót. Ha nincs a közelünkben nyomtatott példány, megtaláljuk az osztályjelzetet a http://classifications.mszh.hu/ipc/index.htm internet címen.

A felkínálkozó lehetőségek közül válasszuk a keresés mezőt.
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Nszo 7

A SZEKCIO - KOZSZUKSEGLETI CIKKEK

B SZEKCIO - ALAKITO MOVELETEK; SZALLITAS

C SZEKCIO - VEGYESZET; KOHASZAT

D SZEKCIO - TEXTIL- ES PAPIRIPAR

E SZEKCIO - HELYHEZ KOTOTT LETESITMENYEK

F SZEKCIO - GEPESZET; VILAGITAS; FUTES; FEGYVEREK; ROBBANTAS
G SZEKCIO - FIZIKA

H SZEKCIO - ELEKTROMOSSAG, VILLAMOSSAG
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A "kutya", "kutyarács", illetve ezek kombinációja nem adott találatot. A "szellőző", illetve a "szellőztető" kérdés 464, illetve 1085 találatot adott, amit nyilvánvalóan nem lehet egy NSZO jelzet kiválasztása érdekében átnézni.

Keressünk a "szellőztető betét" kulcsszóra. 
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Eredményül 26 találat jelenik meg. Ez még mindig túl sok ahhoz, hogy hatékonyan dolgozni lehessen vele.

Próbáljuk meg másképpen.

Keressünk az "ablak" (18 találat), az "ablak rács" (29 találat) szavakra. Ezt sem lehet átnézni.

Próbáljuk meg a "nyílászáró" szóval.
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Az eredmény 6 találat. Ezek zöme az E szekcióban van, az E06B alosztályban. Ezt már érdemes közelebbről megnézni.
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AJTOK, ABLAKOK, REDONYGK VAGY FELCSAVARHATO REDONYOK ALTALABAN; LETRAK

ROGZITETT VAGY MOZGATHATO ZARGSZERKEZET AZ EPULETEK NYILASAIHOZ, JARMUVEK, KERITESEK VAGY HASONLOK
NYILASZAROI ALTALABAN, pl. AJTOK, ABLAKOK, REDONYOK, ZSALUK (védtetdk vagy reddnyok meleghazakhoz A0 G 9/22; figganysk
AATH, Tedelek gépkocsiszekrényekhez vagy motorhdzakhoz B2 26/10; tetablakok ED4E 7/15; napemydk, védstetdk ED4F 10/00)

Ez a2 alosziély nem foalalia magdban a E05 osztalyban Isit szamyak vagy keretek kombindcisit mikbtets kaposolokat,reteszeld- vagy

zarsberendezsseket, szek az E05 osztély megfelel alosztalyaiban talélhatok, kivéve azokat, amelyek ezen alosztaly 3 vagy
csoporfaiban vannak [2]

Ebben az alosztélyban az alabbi kifejezések jelentése a kivetkez6:

zamy’ kifejezés forgathato, csisztathatt vagy masképp mozgathatd elemet jelent, pl. ajto vagy ablak zérasara vagy nyitésara

zamykeret' keriletet vagy széleket elent, amelyek meghatdrozzak a szamy Kulsd hatdrat

vagy jarmiiablak berendszésekhez, felnivjuk a fiayelmet a B30, alosztély cime uténi (1) s (2) megjegyzésekre. [3]

utat
SZEGELYKONSTRUKCIOK

NYILASOK ZARASARA S70LGALO ELEMEK

SPECIALIS ELRENDEZESEK

KERITESEN VALO ATHALADAST BIZTOSITO ESZKOZOK




Az E 06B 3/00, illetve az E06B 5/00 jelzetek nyílás zárására szolgáló elemekre vonatkoznak. 

A további kutatáshoz az E06B durva NSZO jelzetet használva talán közelebb jutunk az eredményhez.

Ismét belépve a PIPACS adatbázisba, az előbbiekben használt kulcsszavak az NSZO jelzettel kombinálva nem adtak találatot.

Ennyi próbálkozás után valószínűsíthetjük már, hogy a kérdéses témában nincs magyar szabadalom.

Nézzük meg, hogy az európai szabadalmi adatbázis milyen adatokat tartalmaz.

Lépjünk be az adatbázisba (hu. espacenet.com).
Válasszuk kulcsszónak a "pet and barrier" szavakat. Az eredmény 242 találat, amit még szűkíteni kell. Szűkítsük a keresőkérdést az "E06B" jelzettel.

Eredményül 2 találatot kaptunk.
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Ezek a találatok a keresett témába vágó szabadalmakra vonatkoznak, de lehet, hogy az ismert megoldások közül csak keveset találtunk meg.

Próbáljuk meg a "pet window" kulcsszavakat és az "E06B" NSZO jelzetet is keresőkérdésként feltenni.

Az eredmény 21 találat, és már a címekből is látszik, hogy "jó helyen járunk". Megtaláltuk a témához tartozó szabadalmakat.
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US2002144659 Self-storing wall-mounted pet enclosure

US431248  Releasable cord connection apparatus

00236922 RELEASABLE CORD CONNECTION APPARATUS

GB2361022  Door or window panel with pet opering

AU2321301  Door or window panel with pet opering

US6192628  Vehicle window pet barrier

JP2001049972 SAFETY ALUMINUM LATTICE DOOR-LIKE FITTINGS FOR PREVENTING FALLING OF BABY
FROM WINDOW OR CHECKING ESCAPE OF PET

US5967215  One-and two-way pet screen door Kt

DE19707218  Window or door filter to prevent entry of hazardous matter e.g. ozone

CA2169385  THE DOG-GONE DOOR

US5570542  Safety shield window insert

US4854364  Pet barrier for car window installation

UsS4760872  Security pet door

US4653562  Automotive window safety guard
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A következőkben a kivonatokat, esetenként a rajzokat és a leírásokat egyenként át kell nézni.

1.4. De az enyém jobb…

Az előzőekben feltárt dokumentumokat áttekintve az általunk is kitűzött cél megoldására különféle találmányokat láthattunk. Elképzelésünkhöz a legközelebb az US 5 570 542 amerikai szabadalomba foglalt találmány áll.
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A találmány célkitűzése és a leírt megoldás is sok hasonlóságot mutat az elképzelésünkhöz. A leírás és a rajzok áttanulmányozása után azonban több eltérést is észreveszünk és olyan hiányosságokra is felfigyelhetünk, amelyet a saját elgondolásunkkal javítani lehet. 

Például az ismertetett biztonsági betét csak egyfajta ajtóba illeszthető be, vagyis minden járműtípus minden ajtajához külön kell elkészíteni azt a szerszámot, amellyel a hozzá illeszkedő betét legyártható. Ez a kialakítás, bár a kitűzött célnak, azaz a jármű belső tere szellőztetésének megfelel, de rendkívül költséges.

Saját műszaki megoldásunk az autóban hagyott háziállat kiszökésének megakadályozása és a belső tér szellőzésének biztosítása mellett, a szerkezet univerzális használhatóságát is lehetővé teszi, ezért jó eséllyel indulhatunk a szabadalmi oltalom megszerzéséért. 

1.5. Rugaszkodjunk neki…

Az eddigiekből kiderült, hogy a megoldásunk az átvizsgált irodalomban nem található meg, illetve az ismert megoldások nem tudják mindazt, illetve nem tudják úgy, ahogy mi azt szeretnénk. 

A következő lépés a szabadalmi bejelentés elkészítése.

A szabadalmi bejelentést pontos előírások, szigorú szabályok figyelembe vételével kell elkészíteni. (Ha nem emlékszik a részletekre, nézze át a "Szabadalmi jog" című füzetet.)
Leírás

Kell egy rövid, informatív címet választani

Szellőztető betét gépjárművek lehúzható ablakaihoz

Meg kell határozni azt a műszaki területet, ahol a találmányt hasznosítani akarjuk, amelyre a találmány vonatkozik.

A találmány tárgya szellőztető betét gépjárművek lehúzható ablakaihoz. Háziállatokat, elsősorban kutyákat autóban szállító gazdák gyakran kerülnek olyan helyzetbe, hogy mindennapi dolgaik intézése során állataikat rövidebb-hosszabb időre az autóban kénytelenek hagyni. A jármű ablakának részleges lehúzásával biztosítható az állatnak szükséges friss levegő és egyben a jármű belső terének túlhevülése is elkerülhető. A szűk résnyire nyitott ablak azonban nem ad elég levegőt az állatnak, míg a megfelelő légáramlást biztosító mértékben lehúzott ablak kibújásra, illetve szökésre csábíthatja az állatot.

Ismertetni kell a technika állását, lehetőség szerint a forrás megjelölésével.  

Az US 5 570 542 számú dokumentum olyan biztonsági betétet mutat be, amely alul horony, felül ereszték segítségével a lehúzott ablak helyére illeszthető, meggátolja a gyermekek és a háziállatok kibújását, átlátszó és a rajta kialakított nyílások lehetővé teszik a friss levegő beáramlását. 

A bemutatott biztonsági betét felépítéséből adódóan csak egyféle ajtóba illeszthető, tehát minden járműtípus minden ajtajához külön kell elkészíteni azt a szerszámot, amivel a hozzá illeszkedő betét legyártható. A járművek oldalablakainak kontúrja, valamint vízszintes és függőleges irányú íveltsége nem teszi lehetővé, hogy több típushoz egyaránt használható biztonsági betétet gyártsanak, vagy a jármű mindkét oldalára ugyanolyan formájú betétet helyezzenek be.

Meg kell jelölni a találmánnyal megoldandó feladatot.

Célkitűzésünk, hogy olyan szellőztető betétet alakítsunk ki, mely meggátolja az autóban hagyott háziállatok kibújását, és többféle jármű valamennyi ajtajába az ablak és az ablakkeret közé egyszerűen beilleszthető.

Találmányunk arra az alapvető felismerésre épül, hogy a szellőztető betét akkor alkalmazható többféle jármű ajtajának ablakába illesztve, ha a lehúzott ablak és az ablakkeret között kialakuló rés alakjához rugalmasan formálódó elemekből áll.

Meg kell adni a feladat megoldását összhangban az igénypontokkal

Találmányunk tehát szellőztető betét gépjárművek lehúzható ablakaihoz, melynek az ablakra illeszthető horonyrésze és az ablakkeretbe csúsztatható eresztéke van. A szellőztető betét a lehúzott ablak és az ablakkeret között kialakuló rés alakjához rugalmasan formálódó elemekből áll.

A találmány előnyös kiviteli alakjában a szellőztető betét rugalmasan formálódó, fűrészfogszerű elemekből áll.

A találmány további előnyös kiviteli alakjában a szellőztető betét rugalmasan formálódó, alámetszett fűrészfogszerű elemekből áll.

A találmány további előnyös kiviteli alakjában a szellőztető betét elemei egymás után vannak összekapcsolva.

A találmány további előnyös kiviteli alakjában a szellőztető betét elemei egymás felett vannak összekapcsolva.

A találmány további előnyös kiviteli alakjában a szellőztető betét elemei fémből vannak kialakítva. 

A találmány további előnyös kiviteli alakjában a szellőztető betét elemei műanyagból vannak kialakítva.

Fel kell sorolni az ábrákat, tárgyuk megjelölésével.

Találmányunkat részletesen a következő ábrák segítségével magyarázzuk el, ahol az 


1. ábra gépjármű ajtajába illesztett szellőztető betét fűrészfogszerű kialakítását, a

2. ábra gépjármű ajtajába illesztett szellőztető betét alámetszett fűrészfogszerű kialakítását, a

3. ábra gépjármű ajtajába beillesztett szellőztető betét elemeinek egymás felett való elhelyezését, a

4. ábra fémből készített szellőztető betét keresztmetszetének egyik formáját, az

5. ábra fémből készített szellőztető betét keresztmetszetének további formáját, a


6. ábra a szellőztető betét elemeinek egymás feletti elhelyezését, a


7. ábra műanyagból készített szellőztető betét keresztmetszetét, a


8. ábra a fémből készített szellőztető betét toldóelemének keresztmetszetét, a 


9. ábra a fémből készített szellőztető betét toldóelemének elhelyezését mutatja.

Részletesen ismertetni kell a találmány egy vagy több, az oltalom terjedelmét alátámasztó megvalósítási módját. Ez az ismertetés olyan részletes kell legyen, hogy abból szakember a találmány tárgyát meg tudja valósítani. 

Az 1. ábrán gépjármű ajtajába illesztett szellőztető betét fűrészfogszerű kialakítását mutatjuk be. A gépjármű 2 ajtajában az 1 ablakkeret és a 4 ablak között kialakuló résbe a szellőztető betét 3 eleme a kialakított hullámok révén rugalmasan illeszkedik. A szellőztető betét 3 eleme az 1 ablakkeret és a 4 ablak íveléséből adódó görbületet és az 1 ablakkeret és 4 ablak között kialakuló rés változó szélességét rugalmas deformáció révén veszi fel. Ilyen módon a szellőztető betét 3 eleme az 1 ablakkeret és 4 ablak között kialakuló rés alakjához rugalmasan formálódik hozzá. A hullámok a 4 ablak vízszintes részén sűrűbben, míg a 4 ablak ferde szakaszán ritkábban helyezkednek el, mivel a ferde szakaszon az ablak és az ablakkeret között kialakuló rés szélessége kisebb, mint a vízszintes szakaszon.

A 2. ábra a gépjármű ajtajába illesztett szellőztető betét alámetszett fűrészfogszerű kialakítását mutatja. Az alámetszett fűrészfogszerű kialakítású betétet az különbözteti meg a fűrészfogszerű kialakítású betéttől, hogy a betét be nem szerelt állapotában 6 elemének két oldalán elhelyezkedő fejrészei között nyak formájú szűkület van kialakítva. A gépjármű 8 ajtajában az 5 ablakkeret és a 7 ablak között kialakuló résbe a szellőztető betét 6 eleme alámetszett fűrészfogszerű kialakításának segítségével rugalmasan illeszkedik. A szellőztető betét 6 eleme az 5 ablakkeret és a 7 ablak íveléséből adódó görbületet és az 5 ablakkeret és 7 ablak között kialakuló rés változó szélességét rugalmas deformáció révén veszi fel. Ilyen módon a szellőztető betét 6 eleme az 5 ablakkeret és 7 ablak között kialakuló rés alakjához rugalmasan formálódik hozzá. Az alámetszett fűrészfogszerű ívek – a fűrészfogszerű kialakítású betéttel ellentétesen - a 7 ablak vízszintes részén ritkábban, míg a 7 ablak ferde szakaszán sűrűbben helyezkednek el. 

A 3. ábra a gépjármű ajtajába beillesztett szellőztető betét elemeinek egymás felett való elhelyezését mutatja. A jármű 13 ajtajában a 12 ablak és 9 ablakkeret között kialakuló résbe a szellőztető betétek 10, 11 elemei egymásba csúsztatva, egymás fölött vannak elhelyezve. A 6. ábrán a szellőztető betétek egymásba csúsztatásának metszeti képe látható, ahol a 24 ablakra a szellőztető betét 23 elemének horonyrésze van rácsúsztatva, míg a szellőztető betét 23 elemének eresztékrészére a szellőztető betét 22 elemének horonyrésze van illesztve. A 6. ábrán nem ábrázolt módon a szellőztető betét 22 elemének eresztékrésze az ablakkeret horonyrészébe illeszkedik, ami felhúzott állapotban a 24 ablak befogadására szolgál.     

A 4. ábra a fémből készített szellőztető betét keresztmetszetének egyik formáját és elhelyezésének módját mutatja. A 16 ablakra a szellőztető betét 15 elemének horonyrésze van rácsúsztatva, majd a 16 ablak felhúzásával a szellőztető betét 15 elemének eresztékrésze a 14 ablakkeretben kialakított horonyba illeszkedik, miközben a szellőztető betét a 16 ablak és 14 ablakkeret között kialakuló rés formáját és az ablak függőleges és vízszintes íveltségét rugalmas, esetleg részben maradó alakváltozással felveszi.

Az 5. ábra a fémből készített szellőztető betét keresztmetszetének nagyobb alakváltozásra képes formáját mutatja. A 20 ablakra csúsztatott szellőztető betét 21 keresztmetszete fejrészből és szárakból áll. Amikor a szellőztető betét 19 elemét a 18 tömítéssel ellátott 17 ablakkeretbe beillesztik, a 21 keresztmetszet fejrészének és szárainak geometriai torzulása nagyobb alakváltozást enged meg, aminek eredményeképpen a szellőztető betét a 20 ablak és 17 ablakkeret között kialakuló résnek és az ablak íveltségének nagyobb mértékű változását képes alakváltozással felvenni.

A 7. ábra műanyagból készített szellőztető betét keresztmetszetét mutatja. A jármű 26 ablakára 25 keresztmetszettel kialakított szellőztető betét illeszkedik. A 25 keresztmetszet kialakítása a műanyag alacsonyabb szakítószilárdságának, kisebb rugalmassági moduluszának és a műanyag alkatrész könnyebb gyárthatóságának figyelembe vételével történt.

A 8. és 9. ábra a fémből készített szellőztető betét toldóelemének keresztmetszetét, és a fémből készített szellőztető betét toldóelemének elhelyezését mutatja. A szellőztető betétet előre hajlított, darabolt formában célszerű elkészíteni. Amennyiben a felhasználás során hosszabb betétre lenne szükség, a fémből készített szellőztető betét 27 elemébe bedugható, célszerűen műanyagból vagy fémből készített 28 toldóelem segítségével két szellőztető betét kapcsolható össze.   

Be kell mutatni a találmányhoz fűződő előnyös hatásokat.

A találmánnyal tehát olyan egyszerűen gyártható, viszonylag olcsón kivitelezhető szerkezetet hozunk létre, amely alkalmas többféle jármű ajtajának ablakába illesztve a jármű belső terének szellőztetésére és a járműben hagyott állat kiszökésének a megakadályozására.

A leírás után főigénypontba és szükség esetén aligénypontokba kell az igényelt oltalmi kört megfogalmazni. A találmány megvalósításához elengedhetetlen összes jellemzőt a főigénypontba kell foglalni.

1. Szellőztető betét gépjárművek lehúzható ablakaihoz, amelynek ablakra illeszthető horonyrésze és ablakkeretbe csúsztatható eresztéke van, azzal jellemezve, hogy a szellőztető betét a lehúzott ablak (4, 7, 12, 16, 20, 24, 26) és az ablakkeret (1, 5, 9, 14, 17) között kialakuló rés alakjához rugalmasan formálódó elemekből (3, 6, 10, 11, 15, 19, 23, 25, 27) áll.

A találmány konkrét kiviteli példáit aligénypontokba lehet foglalni.

2. Az 1. igénypont szerinti szellőztető betét, azzal jellemezve, hogy a rugalmasan formálódó elem fűrészfogszerű elem (3, 10, 11, 27).

3. Az 1. igénypont szerinti szellőztető betét, azzal jellemezve, hogy rugalmasan formálódó elem alámetszett fűrészfogszerű elem (6).

4. A 2. vagy 3. igénypont szerinti szellőztető betét, azzal jellemezve, hogy elemei (27) egymás után vannak összekapcsolva.

5. A 2. vagy 3. igénypont szerinti szellőztető betét, azzal jellemezve, hogy elemei (10, 11) egymás felett vannak összekapcsolva.

6. Az előző igénypontok bármelyike szerinti szellőztető betét, azzal jellemezve, hogy elemei (15, 19, 22, 23) fémből vannak kialakítva. 

7. Az 1-5. igénypontok bármelyike szerinti szellőztető betét, azzal jellemezve, hogy elemei (25) műanyagból vannak kialakítva.

El kell készíteni a találmányt jól bemutató rajzokat. Ezeket hivatkozási jelekkel kell ellátni.
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A bejelentés részét képezi a műszaki tájékoztatás célját szolgáló kivonat is.

KIVONAT

A találmány tárgya szellőztető betét gépjárművek lehúzható ablakaihoz. A betétnek az ablakra illeszthető horonyrésze és az ablakkeretbe csúsztatható eresztéke van. A találmány lényege, hogy a szellőztető betét a lehúzott ablak (4) és az ablakkeret (1) között kialakuló rés alakjához rugalmasan formálódó elemekből (3) áll.

1.6. Bejelentés

Elkészült a találmányt ismertető, jól bemutató leírás, igénypontok, rajzok és kivonat. Most már nincs más hátra, mint a szabadalmi bejelentést benyújtani az MSZH-hoz.

A szabadalmi bejelentésnek a fentieken kívül további kellékei - mint például bejelentési kérelem - is vannak. Bejelentési kérvényt minden bejelentéshez kötelezően be kell nyújtani. A kérelemnek legalább tartalmaznia kell a

· bejelentő nevét, címét,

· utalást a szabadalom iránti igényre.

A bejelentési kérelem formájára nincsenek kötelező előírások, és azt az MSZH által kiadott formanyomtatványon is be lehet nyújtani.

2. Védjegybejelentés

2.1. Mi lesz a termékkel?

Megvan az elképzelésünk arról, hogy milyen találmánnyal lehet Zsömle kutyánkat a gépkocsiban kényelmes körülmények között tartani. Készítettünk egy prototípust, amelyet kipróbáltunk a kocsink ablakába illesztve, és meggyőződtünk arról, hogy a találmányuk megfelel az előzetes várakozásnak, és a kitűzött feladatot jól teljesíti.

Az első, kísérleti darab elkészítése után az is látszik, hogy a szellőztető betétet elfogadható áron lehetne gyártani.

Elkészült a szabadalmi bejelentés és benyújtottuk azt az MSZH-hoz.

Felmerül a kérdés, hogyan tovább?

A termék gyártásával, forgalomba hozásával, vagyis hasznosításával nem kell megvárni a szabadalom engedélyezését. A szabadalmi bejelentés benyújtása után a találmány nyilvánosságra hozható, a gyártás, a marketing tevékenység, a hasznosítás azonnal elkezdhető.

2.2. Kell egy jól csengő név is

Elkészítettük a prototípust. Kipróbáltuk, és beváltotta a hozzá fűzött reményeket. Már a barátaink és az ismerőseink is tudják, hogy a szellőztető betétet mi készítjük, és rendre megkeresnek a vételi szándékukkal. Egyre inkább úgy látszik, ez egy hasznos, eladható termék lesz. 

Hosszú távon bizonyára jobban eladható lesz, és a piaci esélyeinket erősíthetjük, ha a termékünket jól csengő névvel látjuk el. Ez a név később, amikor már megismerték a termékünket, akkor is megszerezheti számunkra a vevők bizalmát, ha esetleg hasonló célra szolgáló, de más műszaki megoldású termékek jelennek meg a piacon, vagy ha a szabadalmunk oltalmi ideje lejár.

Érdemes lenne ezért mindjárt az elején figyelemfelkeltő megnevezéssel, egy "jópofa" logóval, védjeggyel bevezetni a terméket a piacon. Az az elképzelésünk, hogy egy rövid, egyszerű szót választunk védjegynek, amely az árura és miránk is utal, és van egy kis személyes hangulata is.

Legjobb a már ismert módon először körülnézni az adatbázisokban, hogy milyen megnevezések állnak védjegyoltalom alatt ilyen termékekkel kapcsolatban.

Az érdeklődésünk kielégítéséhez először határozzuk meg azt az áruosztályt, ahová a minket érdeklő védjegyek besorolhatók.

Vegyük a kezünkbe a Nizzai Osztálymutatót, vagy a már ismert módon lépjünk be az MSZH honlapján az iparjogvédelmi adatbázisok közül a Nizzai Osztályozás adatbázisba. ( http://classifications.mszh.hu/nice/html/nice/hubase.php )

Kereső kérdésként a szellőző betét járművekhez szavakat válasszuk.
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Eredményül 8 találatot kaptunk, amelyekből látszik, hogy a legtöbb a 12 áruosztályban van. Az áruosztályba tartozó elemeket áttanulmányozva megállapíthatjuk, hogy "jó helyen járunk", mert a járművekhez, járművekbe való eszközök ebbe az áruosztályba vannak besorolva, de azt is, hogy ilyen elemet nem tartalmaz az árujegyzék. Ez nem baj, hiszen a védjegybejelentésben az áruosztály elemeit, az adott témakörön belül saját magunk is megválaszthatjuk.
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Következő lépésként a PIPACS adatbázisban megnézzük, hogy a 12 áruosztályban a *kutya* vagy esetleg a *dog* szavakkal vannak-e oltalmazott védjegyek.
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Az eredmény két találat, amelyeknek láthatóan nincs köze ahhoz, amit szeretnénk.

2.3. Szerezzük meg a védjegyoltalmat is

Úgy tűnik, kreatív gondolatainkat semmi sem gátolja. Előttünk a lehetőség, valamilyen szívünknek tetsző megjelölés kiválasztására.

A felvillanó gondolatok közül az 

őrzsöm

fantáziaszó tetszik meg a legjobban. Úgy érezzük, ilyen megjelölés nem lehet a védjegyek között, és a szó kedves asszociációkra ad lehetőséget.

A biztonság kedvéért végezzünk kutatást a PIPACS adatbázisban az érvényes védjegyek között, nehogy később kellemetlen meglepetés érjen. 

Az eredmény negatív, ilyen szó másnak nem jutott az eszébe.

Ezek után nincs más hátra, mint a védjegybejelentést elkészíteni és az MSZH-hoz benyújtani. 

A bejelentési kérelemben - amelynek a formája szabadon választható, illetve a kérelem az MSZH formanyomtatványán is benyújtható - meg kell adni legalább 

a bejelentő nevét, címét, és 

utalást a védjegyoltalmi igényre.

Nem szabad elfelejteni, hogy az áruosztályt is meg kell adni. Természetesen a kérvényben a megjelölést is fel kell tüntetni.

3. Példák és ellenőrző kérdések a szerzői jogból

3.1. Példák és ellenőrző kérdések (A helyes válaszokat a fejezet végén megtalálja)

1.

A. A. fiatal, nagyreményű író. Egy romantikus nagyregény megírásának gondolata foglalkoztatta hosszabb ideje. Djahiz, az iraki származású fiú és Hannelore, a német diáklány viszontagságos és szomorú véget érő szerelméről szólna a történet, amelynek egyik része Irakban, másik része Németországban játszódik, kidomborítva az eltérő kulturális környezetet. A történethez számos mellékszál is kapcsolódna, ármányok és akadályok, amelyekkel a szerelmeseknek meg kell küzdeniük.  A. A. attól tart, hogy az ötletét más is megírja.

Ellenőrző kérdés: Az ötlet szerzői jogi védelemben részesül?

a)
igen

b)
nem

c)
nem tudom

2.

A. A. szépirodalmi műve „Éjféli tánc” címen jelent meg a 2004. évi Könyvhétre. A romantikus történetet elbeszélő könyv nagy sikert aratott az olvasók között és a nyár folyamán további két kiadást ért meg. Az irodalom iránt érdeklődő közönség már az év elején megismerhetett részleteket a készülő könyvből az irodalmi hetilapban és az irodalmi folyóiratokban megjelent közlésekből.

Ellenőrző kérdés: a könyv egésze vagy a részletei is szerzői jogi védelem alatt állnak?

a)
Igen, minden megjelent rész szerzői jogi védelmet élvez

b)
Nem, csak a könyv egésze élvez szerzői jogi védelmet

c)
Nem tudom

3.

B.B. és C. C., számos híres zenés színpadi mű szerző párosa is felfigyelt a  részletek közlése során, hogy az „Éjféli tánc” igazi bestseller lesz és jelentős hazai és nemzetközi sikerek várhatóak egy esetleges zenés színpadi adaptáció esetén. A könyv hihetetlen sikere lázas munkára serkentette a két alkotót, és 2004 nyarának végére elkészítettek egy 22 oldalas szinopszist.

Az Amfi Színház főrendezője, D.D., és a művészeti igazgató, E. E. a szinopszis elolvasását követően szintén fantáziát láttak a színpadi adaptációban. Miután A.A. hozzájárult irodalmi művének színpadra viteléhez, B.B. és C. C ismét dolgozni kezdtek. Az „Éjféli tánc” zenés színpadi változata igen gyorsan elkészült, és a többhetes próbafolyamatot követően 2004 karácsonya előtt megtartották a bemutatót. Zajos siker született, a hónapokkal későbbi előadásokra sem lehetett jegyet szerezni, és a városban általános beszédtéma lett az alkotás. A kritikák külön kiemelték a színpadi alkotók rendkívüli teljesítményét.

Ellenőrző kérdés: B.B és C.C. közös művet vagy együttesen létrehozott művet alkottak meg?

a)
B.B és C.C. együtt alkottak, tehát együttesen létrehozott műről van szó

b)
B.B. és C.C. közös művet hoztak létre, amelyeknek részei nem használhatók fel önállóan

c)
Nem tudom

4.

A színpadi előadást hatalmas reklámpropaganda előzte meg, mivel a bemutató idején több más mű bemutatója is zajlott. Így tartani lehetett attól, hogy a regény sikere ellenére nem lesz teltház a bemutatón. A darabot hirdették különböző újságokban, a szerzőket meghívták televíziós beszélgetésekre, a próbákról részleteket sugárzott a rádió is. A színház homlokzatán már hetekkel a bemutatót megelőzően világított A.A. B.B. és C.C. neve. Ugyanakkor azonban a szervezők az előadást hirdető szórólapokról lehagyták A.A. nevét, mivel úgy gondolták, hogy a színpadi mű B.B. és C.C. alkotása, A.A. nevének feltüntetését ezért lehet mellőzni. 

Ellenőrző kérdés: elkövettek-e a szervezők jogsértést azáltal, hogy nem tüntették fel A.A. nevét is a többi szerző mellett? 

a)  Nem, mert a szórólap nem A.A. műve.

b) Igen, mert A.A. névfeltüntetéshez való joga arra is kiterjed hogy a művéből készült átdolgozáson (a színdarabon) és az arról szóló hirdetéseken is feltüntessék a nevét. 

c) Nem tudom

5.

2005 elején az egyik kereskedelmi televízió beszélgetős műsorában fellépett a „Vasfog” nevű heavy metal zenekar, akik a műfaj stílusjegyeit alkalmazva adták elő a zenés mű legismertebb dalbetétét - Djahiz és Hannelore kettősét - anélkül, hogy ehhez beszerezték volna a szerzők hozzájárulását, akik azonban sérelmezték azt.

Ellenőrző kérdés: A szerzők mely jogát sértette a Vasfog azáltal, hogy nem kértek engedélyt az átalakított előadáshoz? 

a) Nem sérült egyetlen joga sem, mert az átdolgozás teljesen szabadon végrehajtható bármely művön. 

b) A mű átdolgozáshoz fűződő joga sérült, mivel az átdolgozás a szerző kizárólagos vagyoni joga, amelyet csak a szerző engedélyével gyakorolhat más. 

c) Nem tudom

 6.

A.A. 2005 tavaszán váratlanul meghalt. Tíz évvel a halála után D.D. és E.E. a regényt újra ki akarja adni, bízva abban, hogy meg lehet ismételni a korábbi hatalmas sikert. 

Ellenőrző kérdés: Kell-e D.D.-nek és E.E.-nek valakitől engedélyt kérnie a kiadáshoz? 

a) D.D.-nek és E.E.-nek a szerző jogutódjától kell mindaddig engedélyt kérni a kiadáshoz, amíg  le nem telik a szerző halálát követően 70 évig tartó védelmi idő.

b) Nem, mert a szerzői jogokat csak a szerző életében lehet érvényesíteni. 

c) Nem tudom

7.

A Super Pictures Inc. filmelőállító cég producerei az „Éjféli tánc” sikerét látva elhatározzák, hogy a regényből filmet készítenek. Felkeresik A.A jogutódját, és szerződést kötnek vele, amelyben csak annyi szerepel, hogy a jogutód engedélyezi a Super Picturesnek a regény megfilmesítését.

Ellenőrző kérdés: Jogosult-e a szerződés alapján a Super Pictures Inc. a filmet moziban bemutatni?

a)
nem

b)
igen, mivel a megfilmesítési szerződéssel A.A jogutódja a filmalkotáshoz kapcsolódó vagyoni jogait automatikusan átruházta a Super Picturesre

c)
nem tudom

8.

Az „Éjféli tánc” zenés színpadi változatát – a hihetetlen sikerre való tekintettel – élő, egyenes adásban sugározza az Amfi színházból a Kultúr TV.

Ellenőrző kérdés: Kell-e a sugárzáshoz engedélyt kérni a darabban játszó előadóművészektől?

a)
igen 

b)
nem

c)
a főszereplőktől a statisztákig mindenkitől

9.

Az „Éjféli tánc” zenés színpadi változatának zenei betétei, áriái megjelennek CD-n. A dalokat az Amfi Színház azon művészei énekelik el, akik a darab színpadi változatában is szerepeltek.

Ellenőrző kérdés: Mire kell engedélyt kérni a művészektől?

a)
az előadás rögzítésére

b)
az előadás többszörözésére és terjesztésére

c)
az előadás rögzítésére, többszörözésére és terjesztésére is   

10.

Az „Egy kis romantika mindenkinek” női újság a honlapján szeretne elhelyezni hangfelvétel-részleteket az elkészült zenei CD-ről. A hangfelvételeket a honlap látogatói meghallgathatják. 

Ellenőrző kérdés: Kell-e engedélyt kérni ehhez a MAHASZ-tól?

a)
igen

b)
nem, mert a hangfelvétel-előállítók erre a felhasználási módra egyedileg adnak engedélyt

c)
nem tudom

11.

A regény magas művészi színvonala miatt nagyon hamar bekerült a „klasszikus” olvasmányok közé. A róla szóló elemzésekkel tele voltak az irodalomkritikai lapok. Ezekben a lapokban kisebb részleteket is kiemeltek a műből, mondatainak sajátos szerkezetét elemezték.

Mivel a regényből több kiadás is készült, a belőle készült zenés műre tódultak a színházlátogatók, a film szereplői példaképpé váltak, több iskolában is elhatározták, hogy a zenés mű részletét előadják egy iskolai ünnepségen. 2006 tavaszán, K. város német-magyar két tannyelvű középiskolájának színjátszó csoportja a tavaszi iskolai szünetet megelőző hagyományos „Deutsch-Ungarische Frühlingsblumen (DUF)” diáknapokon frenetikus sikert aratott az „Éjféli tánc” zenés színpadi változatából előadott részletekkel. Djahiz és Hannelore kettőse ötszörös ráadást ért meg.

Ellenőrző kérdés: Kell-e engedélyt kérni ezekhez a cselekményekhez a szerzőktől vagy a jogutódjaiktól?

a)
Nem, mert ezek szabad felhasználásnak minősülnek, amelyekhez nem kell a szerző vagy jogutódja engedélye és jogdíjat sem kell fizetni érte

b)
Igen, mert minden felhasználáshoz a szerző engedélye szükséges.

c)
nem tudom

12.

A 2005/2006. évi színházi évadban Z. város színháza is műsorára tűzte az ”Éjféli tánc” zenés színpadi változatát. A rendezés több dalbetétet kihagyott, továbbá Djahiz és Hannelore híressé vált kettőse is csak töredékében volt hallható. A szerzők többször is kifogásolták a rendezői koncepciót, és a darab bemutatásához szükséges szerződést sem írták alá. A szerződéskötés elmaradása ellenére a város színháza a zenés darabot bemutatta, és az évad hátralévő részében folyamatosan játszotta. A szerzők pert helyeztek kilátásba.

Ellenőrző kérdés: A szerzők a jogsértés megállapítása mellett igényelhetnek-e kártérítést?

a)
nem, mert a szerzők a színház rendezőjének fantáziadús alkotói tevékenységét akarják rosszhiszeműen akadályozni

b)
nem, mert a színház a szerződéskötés elmaradása ellenére tartott bemutatóval nem okoztak kárt a szerzőknek

c)
igen, mert a színház jogsértő magatartása vétkes, felróható.

13.

Djahiz-t és Hannelore-t az ország szinte valóságos személyként zárta a szívébe. A címszerepeket alakító művészek által kölcsönzött megjelenésük, öltözékük, hajviseletük igen közkedvelté vált. Talán nem véletlenül a „HypercenturyGames” Szoftverfejlesztő Kft. hosszú tárgyalások eredményeképpen megszerezte a főszereplők jellegzetes és eredeti alakjaira a kereskedelmi jogot és két évvel a darab bemutatója után, 2006 karácsonyán piacra dobta az „Éjféli tánc – Djahiz és Hannelore kalandjai” címet viselő szoftverjátékot.

Ellenőrző kérdés: A számítógépi programalkotás dokumentációja is szerzői jogi védelemben részesül?

a)
igen

b)
nem

c)
igen, kivételes esetekben

14.

Az „Éjféli tánc” a hazai zenés színháztörténetben páratlan sikert mondhat magáénak. Már néhány évvel a legendává vált bemutatót követően megszámlálhatatlan írás, tanulmány, elemzés kereste e nem mindennapi siker okait, körülményeit. A TeatrumData Bt. jelentős anyagi és emberi ráfordítással hozta létre a minden korábbihoz képest legtartalmasabb egyéni, eredeti jelleget tükröző színházi adatbázist, nagy figyelmet szentelve az „Éjféli tánc”-ra vonatkozó dokumentumokra. A Színház- és Filmművészeti Egyetem oktatási céljaira rendszeresen felhasználja az adatbázist vagy annak valamely részét.

Ellenőrző kérdés: Kell-e felhasználási engedélyt kérnie az egyetemnek az adatbázist létrehozó cégtől?

a)
igen

b)
nem

c)
nem tudom   

3.2. Az ellenőrző kérdések megoldásai

1b, 2a, 3b, 4b, 5b, 6a, 7b, 8a, 9c, 10b, 11a, 12c, 13a, 14a, 

