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Dr. Magyar Gábor
Dr. Magyar Gábor a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME) docense, egyidejűleg az Egyetem Stratégiai Igazgatója. A Távközlési és Médiainformatika Tanszéken az ”Adatbázisok és multimédia laboratórium” vezetője valamint a „Médiainformatika szakirány” felelőse.

Szakmai érdeklődési területe lefedi a média-információs rendszerek tervezési módszertanát és fejlesztési technikáit. Jelenleg kutatómunkájában a tartalomkezelésre, a tudásreprezentációra, különösen az intelligens rendezési és keresési feladatokra koncentrál.

A BME Villamosmérnöki Karán diplomázott, a „Műszaki tudomány kandidátusa” címet a Magyar Tudományos Akadémián, PhD fokozatát a BME-n szerezte. Széchenyi István Ösztöndíjas volt. 1981-től oktat a BME-n (Híradástechnikai Elektronikai Intézet, Távközlési és Telematikai Tanszék, Távközlési és Médiainformatikai Tanszék). Számos tantárgyat hozott létre, hosszú ideje részt vesz a tantervek kialakításában és fejlesztésében.
A Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács tagja. Az MTA Távközlési Rendszerek Bizottság tagja. A Híradástechnikai Tudományos Egyesületnek 1985 óta, a Neumann János Számítógép-tudományi Társaságnak 1992 óta tagja.

Más vezetői és tudományos megbízásai mellett a hazai kutatás-fejlesztés menedzselésében is aktív volt, többek között a Nemzeti Kutatás-fejlesztési Program (NKFP) 2. Programtanácsának elnökeként, az NKFP Irányító Testületének tagjaként, és az IKTA zsűri elnökeként, európai és amerikai szakmai zsűrik tagjaként.

Számos kutatás-fejlesztési projektet vezetett (például a Nemzeti Audiovizuális Archívum tervezése, előkészítése, a Nemzeti Digitális Adattár műszaki koncepciójának és rendszertervének elkészítése, intelligens adatkereső és adatbányászati rendszerek kutatása és fejlesztése, mélyháló kereső motor, digitális aláírás rendszerek bevizsgálási módszertana, különböző információs társadalom alkalmazások, nagy nyilvántartási információs rendszerek fejlesztése, az első magyarországi számítógép-vezérelt vasút-irányítási rendszer tervezése, stb.), szakmai tanácsadó megbízásokat teljesített, hazai és nemzetközi tudományos konferenciák szervezésében vett részt és aktív tudományos publikációs tevékenységet végzett és végez.

Kalmár László, Pollák-Virág és Kozma László díjakat kapott.
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