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Sallai Gyula a Budapesti Műszaki Egyetem (BME) Villamosmérnöki Kara Híradástechnika Szakán végzett 1968-ban. Mérnök-tanári oklevéllel és közigazgatási szakvizsgával is rendelkezik. 1973-ban egyetemi doktori, 1976-ban műszaki tudomány kandidátusa, 1989-ben akadémiai doktori fokozatot szerzett, 1997-ben habilitált. 1990-ben címzetes, 1997-ben rendes egyetemi tanárrá nevezték ki.
A BME Vezetékes Híradástechnikai Tanszékén, majd 1975-től a Posta Kísérleti Intézetben dolgozott, amelynek 1984-től igazgatója volt. 1990-től a Magyar Távközlési Rt. stratégiai ágazati igazgatója, majd szolgáltatási vezérigazgató-helyettese. 1995-ben a Hírközlési Főfelügyelet nemzetközi igazgatója, majd szakmai elnök-helyettese lett. 2001-től a BME Távközlési és Telematikai Tanszékén teljes munkaidőben a távközlésmenedzsment professzora, 2002-től a tanszék vezetője, 2004-től egyidejűleg a BME stratégiai rektorhelyettese. Ellátja az Egyetemközi Távközlési és Informatikai Központ elnöki feladatait is.
Szakmai munkája az évek során a távközlés legkülönbözőbb műszaki és menedzsment területeire terjedt ki: jelfeldolgozás, adatátvitel, méréstechnika, rendszerelmélet, hálózatok tervezése és digitalizálása, távközlés-fejlesztési és vállalati stratégia, szolgáltatásmarketing, nemzetközi szervezetek, távközlés- és informatikaszabályozás, frekvencia-, szám- és címgazdálkodás, távközlés-informatika-média konvergenciája. Meghatározó tudományos és szakmai vezető szerepet játszott a hazai távközlő hálózat technológiai és strukturális korszerűsítésében. Jelenleg a távközlő és számítógép hálózatokkal, beszéd és multimédia információs rendszerekkel foglalkozó tanszék átfogó irányítása mellett szűkebb szakterülete az infokommunikáció stratégiái és szabályozása. Kezdeményezésére a tanszék profilja bővült és neve 2003-ban Távközlési és Médiainformatikai Tanszékre változott. 
Szakmai és tudományos tevékenységéről számos hazai és nemzetközi fórumon, illetve publikációban számolt be, több könyv szerzője, illetve szerkesztője. A Nemzetközi Távközlési Unió társraportőre, szemináriumainak rendszeres előadója volt. Tagja a Telecommunication Systems (USA) folyóirat szerkesztő bizottságának, a Networks és az ICIN nemzetközi konferenciasorozatok irányító bizottságának, a Budapesten rendezendő Networks2008 általános elnöke. 1985 óta tagja, 2005-től elnöke a Magyar Tudományos Akadémia (MTA) Távközlési Rendszerek Bizottságának. 2004-től az MTA közgyűlési képviselője. Tagja az MTA Akusztikai Bizottságának és a Magyar Mérnökakadémiának is. Megalakulásától a Hírközlési Állandó Választottbíróság alelnöke, 2007-től elnöke. Eötvös Lóránd, Békésy György, Puskás Tivadar, Pollák-Virág, Baross Gábor és Gábor Dénes díjas, a Köztársasági Érdemrend Tisztikeresztjének tulajdonosa. 
A HTE-nek 1968 óta tagja, 1991-től vezetőségi tagja, 1996 és 2002 között alelnöke, 2005-től elnöke.
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