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Csizmadia Attila

Szül: Budapest, 1950. 04. 23.

Szakképzettség: távközlési mérnök 
Nős, három gyermek (egyetemisták)

Szakmai tevékenység:

· 1968-1983 között a Budapesti Távbeszélő Igazgatóság: technikusi, építés–, osztály–, majd üzemvezetői munkakörök. 
· 1983-tól a Posta Vezérigazgatóság: főelőadó. 
· 1988-1990-ig az Országos Tervhivatal: főmunkatárs, hírközlési osztályvezető. 
· 1990-től a Pénzügyminisztérium (jelenleg jogutód Nemzetgazdasági Minisztérium): osztályvezető, szakmai tanácsadó. 
(Legfontosabb feladatok: Hírközlési és informatikai szakterület költségvetési kapcsolatainak koordinálása, tervezése; aktív részvétel az ágazat jogszabályi környezete és a hatósági árainak kialakításában; részvétel a különböző informatikai, hírközlési Tárcaközi Bizottságok, az EU szakértői munkacsoport, a szakterület projekt-irányító illetve bíráló bizottságainak, valamint tanácsadó testületeinek munkájában).

Jelenlegi fontos tisztségek:

Felügyelő Bizottság tag Postaautó Tisza Zrt.

Felügyelő Bizottság tag Puskás Tivadar Közalapítvány

Felügyelő Bizottság tag Távközlési Oktatási Alapítvány
Közéleti tevékenység:
HTE Gazdasági Bizottság vezetője (2 ciklus)

HTE Főtitkárhelyettes (jelenleg)
Teendők a HTE megújítása érdekében:
A HTE érdekében teendő három legsürgetőbb feladat a pénzügyi/gazdálkodási helyzet stabilizálása, a fiatalok bevonása az egyesület munkájába, valamint a hasonló profilú civil szerveződések (IVSZ, Szélessáv műhely, stb.) által keltette versengésben való sikeres helytállás. 
Ezek közül már rövidtávon megoldandó kihívás a pénzügy helyzetünk konszolidálása, a magam részéről ennek elősegítését kívánom elsődlegesen a meglévő kapcsolatrendszerem mobilizálásával is előtérbe helyezni. A jövőben egyaránt kiemelt figyelmet kell fordítani a lehetséges (bár egyre szűkülő) támogatások megszerzése, a különböző pályázatokon való sikeres részvétel, valamint a HTE keretében végzett szakértői tevékenység növelése érdekében.
Szintén sürgető feladat – amit a HTE korfája nagyon jól reprezentál – tagság fiatalításának kényszere, a fiatalok fokozottabb bevonása az egyesület tevékenységébe. Elsősorban a diákok körében lehet a potenciális utánpótlás, ezért az egyetemeken szükséges nagyobb aktivitást kifejteni. Ezzel párhuzamosan azonban az egyesületi munkában is meg kell ragadni azokat a lehetőségeket, amelyek vonzóvá tehetik számukra a belépést. Az első lépés a fiatalabb korosztály arányának jelentős növelése a Választmányon belül – amelyre az elhatározás megszületett (és ennek eredménye már jól látszik a jelölt listából) – miután ők tudják leginkább, hogy körökben mire van leginkább igény.
Középtávon mindenképp meg kell találni a módját, hogy a HTE meg tudjon kapaszkodni az egyesületek „versenyében”. Megítélésem szerint proaktívnak kell lennünk, ennek egy lehetséges útja, erősíteni kell a szakmai/tudományos jelleget, amelyre jó példa az alakuló ISZB. Hasonló módon kellene szoros(abb)ra fűzni kapcsolatainkat pl. az újjá alakult – és úgy tűnik egyre erősödő befolyást szerző – NHIT-vel is. Megoldás lehet a misztérium(ok)al, NMHH-val közös szakmai rendezvények szervezése, lehetőség szerint más civil szervezetek bevonása nélkül, megtartva így a HTE számára azok PR – és estlegesen gazdasági – hasznát is.
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