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Jelölt neve: Oláh István György
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betöltendő pozíció: Alelnök
Születési adatok: Budapest, 1970. február 5.
Szakképzettség, végzettség:

Villamosmérnök, távközlési szakirányon szakmérnök; szakközgazdász, valamint beruházási szakértő és pénzügyi tanácsadó; dupla MBA Infokommunikáció és Minőség, továbbá Termelésmenedzsment szakokon.
Szakmai tevékenység:

1987-2003 között a Magyar Posta és jogutódai a MATÁV, Comex, MatávCom szervezeteinél dolgoztam. Hálózatszerelőként indulva számos beosztást követően, főigazgató helyettesként zárva le a Telekomban végzett tevékenységem. Ezt követően a közigazgatásban, és háttérintézményében dolgoztam. Jelenleg a Kopint-Datorg Infokommunikációs Zrt., vezérigazgató-helyettese vagyok. Szakmai munkám több alkalommal díjazták. Főbb szakmai elismerések: 
2004
az általam vezetett terület első közép-európai vállalatként elnyerte az IDG által kiírt legjobb rendszerüzemeltetői díjat az EMEA régióban

2005
a Hírközlési Informatikai Tudományos Egyesület 2005-ben Az év projekt-menedzsere díjat adományozta
Eddigi közéleti tevékenység:

Számos konferencián, szakmai rendezvényen voltam előadó, kerekasztal tag.
Részt vettem az ITB és a KIB, valamint számos nemzetközi munkacsoportjában, mint szakértő. Ezen tevékenység alatt több hazai és EU-s stratégia és jogszabály kidolgozása volt a feladatom.
„Mit szeretnék tenni a HTE érdekében? kérdésre válasz:

Az egyesület általános tevékenységeinek megszervezésében, valamint az ehhez szükséges források megteremtésében tudom segíteni az egyesület munkáját szakmai tapasztalatommal. 
A következő időszakban induló infokommunikációs fejlesztések során számos szakmai munkát lehetne végezni az egyesületben. Jellemzően a különböző projektek OPTKB, társadalmasítási, fenntartható fejlődései és társadalmi monitoring kérdésekkel összefüggésben. Az ezekkel kapcsolatos szervezési és pályázási feladatok megszervezésében szeretnék aktívan részt venni.

A HTE mint szervezet számára a jövő szempontjából szükséges megteremteni, hogy a távközléssel, informatikával kapcsolatos társadalompolitikai kérdésekben, szabvány és jogszabály alkotási folyamatokban nélkülözhetetlen szerepe legyen. Ennek első lépéseként a szervezet helyét és feladatrendszerét szükséges azonosítani és erősíteni ezekben a folyamatokban. Ennek érdekében a szükséges pozícionálásban és stratégiaalkotásban szeretném segíteni az egyesület munkáját. 
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