Horváth Pál – Díjbizottság elnök jelölt
7. napirendi pont

HTE Közgyűlés, 2011.05.25.


Horváth Pál (1949) okleveles villamosmérnök, digitális rendszertervező szakmérnök
– jelölt a HTE választmánya díjbizottsága elnökségére 

Szakmai pályámat 1973-ban a Magyar Posta adatátviteli szakterületén kezdtem. 1990-ben a Magyar Távközlési Vállalat vezérigazgatója lettem. 1995-től a londoni székhelyű Inmarsat műholdas távközlési vállalat igazgatója voltam. 1998. közepétől négy éven át a Pantel Rt. vezérigazgatói tisztét töltöttem be. 2004-től az Actel Kft-t, majd Zrt-t vezettem. 2008. közepétől az Enternet stratégiai és távközléspolitikai tanácsadója, valamint 2010. novemberétől az új generációs helyi hálózatok fejlesztésére létrehozott EntertHód Zrt. vezérigazgatója és egy energiakereskedelmi vállalkozás ügyvezetője vagyok. Dolgozom e-egészségügyi vállalkozások létrehozásán.  
Eddigi közéleti tevékenységem:

· TMMB, majd IHSZB tag (6 évig); 
· a HTE főtitkára (6 évig);

· 2008. óta az Alternatív Távközlési Szolgáltatók Egyesületének alelnöke;

· 2011. tavaszán kezdeményezője voltam a HTE Intelligens Egészségügyi Rendszerek Szakosztálya létrehozásának. 
Három területen szeretnék hozzájárulni a HTE sikeréhez:

1. A díjbizottság elnökeként 
a. el kívánom érni az infokommunikáció terén eredményt elérő szakemberek méltó állami, tudományos és társadalmi elismerését, díjazását; 
b. a HTE díjak életmű, kimagasló eredmény és társadalmi aktivitás elismerésére megújított rendszerét az infokommunikáció legrangosabbjává szeretném tenni.  
2. Az értékőrzés terén

a HTE aktivistáival és másokkal összefogva áttörést tervezek elérni a távközlési tárgyi és szellemi értékek megőrzése és a nemzeti kulturális hagyaték részeként történő méltó bemutatása terén. 
3. A HTE megújítása terén

hajtóereje szeretnék lenni a HTE beillesztésének az új világba, elsősorban az új alkalmazások (intelligens infrastruktúrák, e-egészségügy, e-közigazgatás, energetikai és környezeti alkalmazások) terén, valamint a HTE által tenni szeretnék digitális írástudás és az e-befogadás érdekében. 
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