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Jamrik Péter  

Jamrik Péter villamos mérnök, okleveles közgazda, szabadalmi ügyvivő, 1952-ben született Budapesten. 

Az általa 1986-ban megszervezett NOVOFER Innovációs Közös Vállalat, majd a jogutód részvénytársaság vezérigazgatója, résztulajdonosa. Korábbi – egyetlen – munkahelye a Magyar Villamos Művek Tröszt.

A Magyar Mérnöki Kamara bejegyzett távközlési vezető tervezője. Kezdeményezte, majd 1996-ban a Híradástechnikai és Informatikai Tudományos Egyesület keretében létrehozta a TETRA Szakosztályt, mai nevén Rádiótávközlési Szakosztályt. Az alapítás óta negyedszer választották elnökként újra.  A HTE főtitkár-helyetteseként többek között felelt az MMK kredit pontos képzési programjában való részvételek lebonyolításáért.
A Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői-jogi Egyesületnek 1978 óta tagja. Korábban az elnökség tagja, az Innovációs Szakosztály vezetője. 

A Magyar Innovációs Kamara – jelenleg Magyar Innovációs Szövetség – egyik alapító tagja, a Felügyelő Bizottság tagjaként 15 évet dolgozott.

A „NOVOFER Alapítvány a Műszaki-szellemi Alkotásokért” nevű alapítvány létrehozója. 

1988-ban megalapította a Gábor Dénes díjat. 

1996-tól 2010-ig társadalmi munkában a Balatoni Régió Közbiztonsági Tanácsadó Testület elnöke, jelenleg Balaton Fejlesztési Tanács közbiztonsági tanácsosa – társadalmi munkában. 

Több mintl húsz éve önkéntes segítőként szervezi az Magyar Vöröskereszt rádió-távközlési szolgálatát, tizennyolc éve annak vezetője. 

A Magyar Mérnök Akadémia választott tagja 2006. óta.

„Mit szeretnék tenni a HTE érdekében? kérdésre válasz:
Szeretném visszaállítani a HTE szakmai és társadalmi tevékenységének elismerését és elismertetését. Fontosnak tartom az állami- és más szakmai szervezetek díjazási, kitüntetési rendszeréivel való együttműködést, a távközlési szakmai eredményeinek magasabb szintű elismertetéseit úgy a szervezeteket, mint az egyének vonatkozásában. Mint szakosztályvezető célom a vállalt szakterület közösségi munkájának magasabb szintre emelése, a szakosztályok keretében folyó tevékenység és a HTE más tevékenységeinek harmonizálása, a szakosztályi munka fontosságának megfelelő elismertetése az egyesületen belül.
Budapest, 2011. április 11.  
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