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Jelölt neve, betöltendő pozíció (fotó is)
Sepsi Zsolt, HTE választmányi tag 
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Születési adatok:
1971 január 15, Szatmárnémeti, Románia
Szakképzettség, végzettség:
Távközlési mérnöki diploma, MBA (marketing és pénzügy)

Szakmai tevékenység:
Egyetem után robotikával foglalkoztam, egy pán-európai projekt keretében egy robot fejlesztésében vettem részt Düsseldorfban, mely robot 1995-ben szerepelt a Hannoveri Robotika Világkiállításon, azóta továbbfejlesztett változata a NASA űrsiklóin tevékenykedik. Ekkor egy robotika témájú doktori disszertáció megírásában/összeállításában is szerepet vállaltam.
A hadseregben egy 50 fős csapat tagjaként egy radar oktató-rendszert fejlesztettünk, ezt mai napig használja a Román Hadsereg.

Pályám során leginkább távközlési cégeknél különféle vezetői pozíciókat töltöttem be, úgy fejlesztői mind üzemeltetési oldalon, csoportvezetőtől az igazgatóig (lásd önéletrajz). 
Olyan projekteken volt szerencsém dolgozni, melyek hosszú távon meghatározták az adott cég kommunikációs/számítástechnikai irányvonalát, szülővárosomban mai napig nagyon sokan pozitívan emlékeznek elért eredményeinkre (egy 150 ezres városban ez kellemes érzéssel tölti el az embert 12 év távlatából – engem legalábbis).
Eddigi közéleti tevékenység:
Szülővárosomban Szatmárnémetiben a MaDiSz megalapításában vállaltam szerepet, majd a Temesvári Magyar Diákszövetség szervezési és PR osztályain tevékenykedtem 1991 és 95 között. Az egyetem elvégzése után gyerekeknek, illetve szegényebb sorsú értelmiségi felnőtteknek oktattunk a feleségemmel informatikát és számítógép-ismereteket.
„Mit szeretnék tenni a HTE érdekében? kérdésre válasz:
Meglátásom szerint a HTE-nek definiálni kellene a helyét a társadalomban, egy víziót kellene összeállítania amellyel a definiált célt alátámasztja, ezt pedig stratégiával és taktikai lépésekkel támogatnia kell. Ebben a helykeresésben, vízió/misszió összeállításban illetve stratégiai és taktikai célokra lépésekre való bontásban tudok segítséget nyújtani. Ha ezen túlvagyunk, a többi egy hatékony projekt-menedzsment - amiben szintén segíteni tudok, de  akkor menjünk át a hídon, ha már odaértünk.
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