Tisztul az ég az izlandi
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vulkán felett

Talán soha nem volt ennyire aktuális azoknak a megoldásoknak, módszereknek a keresése, amellyel a mérnökök és természettudósok hozzá tudnak járulni a fenntartható fejlődéshez.

2010. május 13-án és 14-én a Magyar Tudományos Akadémián, valamint a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem aulájában és dísztermében kerül megrendezésre Sólyom László köztársasági elnök fővédnökségével 

„A műszaki-természettudományos értelmiség szerepe a fenntartható fejlődés biztosítása érdekében” témájú szakmai konferencia, a IV. Magyar Műszaki Értelmiségi Napok keretében.

A konferencia – amelyet többek között a MOL, a Paksi Atomerőmű Zrt., az MVM Zrt, az E.ON , az AUDI Hungaria és a Králik Ösztöndíj Alapítvány egyaránt támogat – olyan témákkal foglalkozik, amelyek a gazdaság nagy részét lefedik. Kiváló – nemzetközileg ismert és elismert szakemberek, köztük – várhatóan – a Mérnök Világszövetség spanyol elnöknője osztja meg ismereteit és a témakörrel kapcsolatos véleményét a résztvevőkkel. 

A vulkáni hamufelhő enyhülni látszik, de nem zárható ki, hogy később újra erősödik a hatása.

A több, mint 30 előadás közül – ízelítőül – néhány téma, a teljesség igénye nélkül kiemelhető. Berta István professzor az elektromágneses környezetvédelemről, Biacs Péter Ákos professzor az élelmiszerbiztonságról tart előadást. Pálinkás József akadémikus – az MTA elnöke – a természettudományos és műszaki kultúra társadalmi szerepéről tart előadást, Kroó Norbert akadémikus - az MTA alelnöke – előadásának címe: Fenntartható fejlődés – tudomány – mérnökség. Németh Tamás akadémikus, az MTA főtitkára a víz szerepét tárgyalja „Víz – múlt, jelen, jövő” címmel.

Az idei, IV. Műszaki Értelmiségi Napok Szervező Bizottságában – a sorozat kezdeményezője, Benkó Sándor villamosmérnökön kívül – az alábbi szervezetek képviseltetik magukat:

Az idei rendezvény főszervezője a Magyar Mérnökakadémia (MMA), a további résztvevő szervezetek: Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME), Műszaki és Természettudományos Egyesületek Szövetsége (MTESZ), Magyar Mérnöki Kamara (MMK), Magyar Innovációs Szövetség (MISZ) és a Magyar Rektori Konferencia (MRK).

Az izlandi vulkánkitörés hatásaival most valamennyien szembesülhettünk. Nyilvánvalóvá vált, hogy a műszaki-természettudományos értelmiség – együttműködve az egészségügyi, gazdasági, oktatási szakemberekkel – mindent meg kell,  hogy tegyen annak érdekében, hogy tudásával és jövőbeli tevékenységével a fenntartható fejlődést szolgálja. 
Ehhez azonban – a természettudományos tárgyak tervezett összevonása helyett – amint azt a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Mérnökakadémia korábban egyértelműen kinyilvánította, ezen tárgyak, köztük a technológiai tárgyak megerősítésére van szükség. Ekkor lesz ugyanis remény arra, hogy tiszta legyen felettünk az égbolt.

A rendezvénysorozat programja a http://magyarmuszakiertelmisegnapja.bme.hu oldalon olvasható.
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