EMLÉKEZTETŐ
a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács, valamint 
a Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület közös rendezvényéről, amely a PMR (Private/Professional Mobile Radio), és a PAMR (Public Access Mobile Radio) felhasználókat érintő jogszabályi módosítás várható következményeit tárgyalta

A NHIT és a HTE elnökei 2009. március 26.-án 11 órára a Nemzeti Hírközlési Hatóság oktatási központjába hívták az FNFT és a RAT tervezett jogszabályi változásai kapcsán a PMR felhasználásban érintett szervezetek vezetőit és szakmai referenseit. A meghívott résztvevők:

a kormányzat és döntéshozók köréből

· a MeH IEFSZ,
· a MeH KEKKH,

· a KHEM,

· a Nemzeti Hírközlési Hatóság,

· a Nemzeti Hírközlési és Informatikai Tanács vezetői;

a jelentősebb felhasználók köréből

· a Paksi Atomerőmű Zrt,

· a Budapesti Közlekedési Zrt,

· a MOL Nyrt,

· az E.ON Nyrt vezetői; 

a Magyarországon képviselettel rendelkező TETRA gyártók köréből
· az EADS,

· a MOTOROLA,

· a SAGEM,

· a SELEX,

· az ARTEVEA

· a Rhode-Schwarz hazai képviselői;

érintett szervezetként

· a Magyar Telekom, 

· a Pro-M Zrt,

· az Antenna Hungária Zrt, 

· a TETRA Fórum Hungary Egyesület vezetői,
· valamint a HTE TETRA Szakosztály tagjai voltak.

A Fórum előzményeként a TETRA technológia civil alkalmazási lehetőségeit érintő – 2008. év őszén megjelent – jogszabályok nyújtotta lehetőségeket tárgyalva a HTE keretében négy előadásból álló rendezvény sorozat zajlott le:
· 2008. november 10.-én Mihályi Gábor úr, a Pro-M Zrt. műszaki és üzletfejlesztési igazgatója tartott prezentációt az EDR eredményeiről és a várható fejlesztésekről;

· 2008. december 1.-én Meichl Géza úr, a MeH EKK Készenléti Szervek Irodájának vezetője a rádió-távközlési szolgáltatásokat igénybe vevő civil felhasználók fejlesztési, penetrációs lehetőségeit tárgyalta - különös tekintettel az EDR rendelet megváltozott előírásaira; 

· 2009. január 19.-én Az NHH spektrum stratégiája témában tartott előadást Simon Gyula úr, a Nemzeti Hírközlési Hatóság igazgatója. Majd Nyárády Gábor úr, az NHH osztályvezetője a PMR és PAMR hálózatok frekvencia felhasználási helyzete a spektrumszabályozásban címmel tartott ismertetőt; 

· 2009. február 16.-án került sor Bicskei Jánosnak, a Budapesti Közlekedési Zrt. Távközlési Szolgálat vezetőjének és Csibi Istvánnak a Paksi Atomerőmű Zrt. Híradástechnikai Üzeme rendszermérnökének előadására, amelyek a civil kommunikációs rádió-távközlő hálózatok üzemeltetőinek aktuális szempontjait elemezték a technológiai penetráció vonatkozásában. 

A rendezvényeken elhangzott előadások más-más szempontból elemezték a kialakult helyzetet. A tekintélyes PMR felhasználói körből, valamint a TETRA szállítók köréből megjelent résztvevők állásfoglalásaikban, az elhangzott szakmai véleményekben egyértelműen megjelent az az igény, hogy az EDR nyújtotta lehetőségek mellett a civil alkalmazásokhoz szükséges spektrum mielőbb nyíljon meg. Az érintettek javasolták, hogy az FNFT, illetve a RAT módosításával a jelenleg fenntartott státuszú frekvenciasáv részt (417,6-418,2 MHz/427,6-428,2 MHz) mielőbb minősítsék át kijelölhetővé. 
A Fórum előkészítésének időszakában a MeH EKK előterjesztésében megjelent jogszabály módosítási javaslatok tartalmazták a megfogalmazott – a TETRA technológiához való hozzáférést szabályozó – igények kielégítését célzó frekvenciasávok megnyitásának tervét. Ennek okán a meghívó szervezetek vezetői az összehívásra került Fórum feladatává az érdekeltek szervezetek véleményeinek megismerését, továbbá a várható műszaki-gazdasági következmények elemzését, illetve a jogszabályalkotók tervezett módosítási javaslatainak támogatását tették. 
A Fórumot Böcskei Imre a Hírközlési Érdekegyeztető Tanács elnöke vezette. Megnyitójában röviden ismertette a Fórum célját, előzményeit és tájékoztatott a meghívottak köréről. Dr. Detrekői Ákos, az NHIT elnöke - mint a rendezvény egyik meghívó személyisége - üdvözölte a résztvevőket és kiemelte a TETRA technológiai minél szélesebb körű alkalmazási lehetőségének fontosságát, ismertette az NHIT lehetőségeit a jogszabály-előkészítési folyamatban.  Dr. Sallai Gyula, a HTE elnöke, mint a másik meghívó, üdvözölte a résztvevőket és ismertette a HTE elkötelezettségét és segítségét a távközlést érintő kérdésekben az álláspontok tisztázásában, a megoldás keresésében és képviseletében, és felkérte a jelenlévőket véleményük, várakozásaik megfogalmazására. Jamrik Péter a HTE TETRA Szakosztályának társelnöke röviden ismertette a Szakosztály alakulásának 13 évvel ezelőtti körülményeit és célját, bemutatta az eddig megtett utat. Utalt a PMR felhasználás jelenlegi jogi helyzetére, amely indukálta a tavaly őszi rendezvénysorozatot és amely elvezetett a Fórum megszervezéséhez.
Nyárády Gábor az NHH osztályvezetője röviden ismertette a TETRA technológiai alkalmazásba vételét befolyásoló spektrumgazdálkodási megfontolásokat. Kiemelte a 2008. évi őszi jogszabályváltozások óta bekövetkezett körülmény-változásokat és tájékoztatott a hatóság álláspontjáról a PMR és PAMR alkalmazások lehetőségeit illetően. Ennek során információt nyújtott a PMR és PAMR felhasználók számára a keskenysávú digitális technológiák alkalmazási céljára tervezett sávszélességek mértékéről és a hozzáférések tervezett módjáról. 
Dr. Valter Ferenc a TETRA Fórum Hungary Egyesület (továbbiakban TFHE)elnöke hozzászólásában ismertette a készenléti – és civil alkalmazások nemzetközi trendjét, az eddig megvalósult hálózatok felhasználói csoportok szerinti megoszlását. A trend dinamikus fejlődés mellett 60%-ban készenléti és 40%-ban civil alkalmazást mutat, az elmúlt évben a legnagyobb fejlődés az olaj és a gázüzem valamint a kereskedelem és az ipar területén volt. Nemzetközi felmérések szerint a professzionális mobil távközlés (PMR, PAMR) vezető technológiája a TETRA, az ETSI által kidolgozott világszabvány. Tájékoztatott a TFHE eddigi tevékenységéről, az egyesületnek az EDR alkalmazását segítő tevékenységéről, valamint a potenciálisan a civil TETRA technológiát felhasználó szervezetek irányába tett szakmai tájékoztató munkákról. Itt tapasztalatként emelte ki, hogy a számos kezdeményezés ellenére kevésnek ítéli a hazai PMR felhasználók érdeklődését a TETRA technológia iránt, amely jórészt annak tudható be, hogy a jelenleg analóg PMR felhasználók megosztottak és az érdekeltségek is jelentősen eltérnek, továbbá intenzív és gyakorlati ismeretek eljuttatására van szükség. Kiemelte az EDR kiépítésének és üzemeltetésének eredményeit és ennek fényében pozitívnak értékelte az EDR működését szabályozó kormányrendelet azon változásait, amelyek lehetővé teszik a felhasználó kör bővítését. Azon véleményének adott hangot, hogy az alkalmazás feltételeit szabályozó értelmezések hiánya lehet az oka annak, hogy a kibővített felhasználói kör vonatkozásában előrelépés még nem történt. Ez elbizonytalanítja a PMR felhasználókat a döntési alternatívák megítélését illetően. Javasolta, hogy a PMR, PAMR (beleértve az EDR bővítést is) piac valódi nagyságának megítélése és a gazdasági érdekeltségen alapuló marketing érdekében, valamint a szabályozás pontosításához mielőbb készüljön egy piacelemző tanulmány. Ennek elkészítéséhez felajánlotta a TFHE együttműködését.

Bölcskei Imre megköszönve a bevezető előadásokat kiemelte: a gazdasági ésszerűség határozza meg a felhasználók kezdeményezéseit, a fejlesztési folyamatok irányát. E tekintetben összefoglalta, hogy jelenleg milyen technológiai-, szolgáltatási alternatívák állnak rendelkezésre. A lehetőségek között az alábbiakat emelte ki:

· az EDR mint szolgáltatás igénybevétele, amennyiben a hálózatgazda a kérelmeket megalapozottnak találja és hozzájárul a csatlakozáshoz;

· a várt jogszabályi változások hatásaként önálló TETRA hálózat kialakítása, amelynek mértékét alapvetően a rendelkezésre álló pénzügyi források határozzák majd meg;

· a meglévő analóg technológiák fejlesztése és átalakítása a megváltozott műszaki feltételrendszernek megfelelően;

· piacra lépő PAMR szolgáltatóktól történő szolgáltatás igénybevétele;

· a  később kialakuló új rendszerek (pl: CDMA 450) alkalmazása;

· a GSM szolgáltatók hasonló alkalmazást támogató szolgáltatásainak és tarifacsomagjainak igénybe vétele. 

A rövid összefoglaló után felkérte a jelenlévőket, hogy az írásban megküldött szakmai összefoglaló anyaggal és az elhangzottakkal kapcsolatban fejtsék ki véleményüket. 
Fáy András az EADS magyarországi igazgatója a Fórum végső célját illetően az előkészítés módját elemezve utalt arra a helyzetre, amely a résztvevők egyet nem értése esetén alakulhat ki és amelynek bekövetkezte esetén a Fórum nem tud záró nyilatkozatot összeállítani. Kérdésként merült fel részéről az egyedi ellenvélemény kezelésének mikéntje. Dr. Sallai Gyula válaszában jelezte, hogy a Fórum zárónyilatkozatot nem tervez kiadni, azonban az elhangzottakról készült összefoglalót eljuttatja az érintett kormányzati szervek felé. Dr. Detrekői Ákos hozzáfűzésében kifejtette, hogy az elhangzottakat az NHIT is megtárgyalja, amelynek alapján véleményt nyilvánít és javaslatot tehet. 
Dr. Fiala Károly a Magyar Telekom senior szakértője hozzászólásában hangsúlyozta, hogy mind a mobil rádiótelefon rendszerek (PLMN), mind pedig a diszpécsercélú mobil rendszerek (PMR, PAMR) további fejlődéséhez, és új digitális technológiák bevezetéséhez új rádióspektrum erőforrások kellenek, ez általános mobil iparági érdek. Ugyanakkor nem ért egyet a RAT tervezett módosításának azon elképzelésével, amely alapján a jelenlegi mobil szolgáltatók, illetve a Pro-M Zrt. kizárhatóak lennének a polgári TETRA technológia céljára kijelölhető frekvenciák pályáztatásából. Elvi alapon nem indokolhatók az inkumbens mobil szolgáltatókat kizáró feltételek, mert a mobil rádiótelefon piac és a polgári PAMR (hézag) piac különbözik. A kizárási feltételek alkalmazása nemcsak a versenysemlegesség elvét sértené, hanem a spektrum hatékony felhasználásának elvét is,akárcsak az a terv, hogy az országos felhasználhatóságú PAMR célú frekvenciákra pályázóknak nem kellene országos területi lefedettségi követelményt teljesíteniük. A Fórum előkészítését célzó szakmai összefoglaló anyaggal kapcsolatban megjegyezte, hogy azt egyoldalú, tendenciózus összeállításnak értékeli. Az anyag nem szól kellő hangsúllyal arról a lehetőségről, amely az EDR alkalmazás kapcsán nyílik meg a civil szféra számára. A potenciális felhasználók jelentős része nem kizárva van a TETRA technológiából, hanem éppen az EDR keretében a bekapcsolódás jogi lehetőségét kapták meg a 109/2007.(V.15.) Kormány rendelet tavaly őszi módosításával (222/2008.(IX.5.) Korm. rendelet). A jogi lehetőség tényleges érvényesítéséhez a hálózatgazdának (MeHVM) kellene a szükséges jóváhagyásokat megadnia. A veszélyek felvázolása során az ECC határozatokra történő hivatkozás a valós súlyánál nagyobbnak mutatja a civil TETRA alkalmazás korlátozását, mivel az említett határozatokat kevés állam alkalmazza kötelezően (pl. az ECC/DEC/(08)05-öt eddig csak Észtország és Franciaország implementálta), a szélesebb sávú digitális PAMR technológiák (TETRA TEDS) megjelenése csak 2010-ben várható.
Volent Gábor a Paksi Atomerőmű Zrt. Ipari Biztonsági Főosztályának vezetője hozzászólásában nyomatékosította: A Paksi Atomerőmű, mint a kritikus infrastruktúrához tartozó üzem a veszélyhelyzeti felkészülés okán csatlakozni fog az EDR-hez, erre ugyanis a 109/2007 (V.15.) Korm. rendeletet módosító 222/2008. (IX.03.) Korm. rendelet lehetőséget ad. Ehhez a szükséges kezdeményező lépéseket már megtették. A csatlakozás tényleges megvalósítását egyelőre hátráltatja, hogy a gyakorlati megvalósításhoz a megfelelő alsóbb szintű szabályozások teljes körűen nem állnak rendelkezésre. Ugyanakkor a belső üzemi kommunikációs igényeket más módon is megoldhatnák, azonban ennek még alapvető jogi akadálya van. Mindkét irányban olyan nehézségeket tapasztalnak, amelyek veszélyeztetik a 2010. év végére történő maradéktalan átállást. Jelenlegi rádióengedélyük akkor lejár és az erőmű hatóság által előírt egyik üzemeltetési feltétele a megfelelő belső rádiókommunikáció biztosítása. Kéri, hogy az érintettek mielőbb tisztázzák a hozzáférések feltételeit.

Bicskei János a Budapesti Közlekedési Zrt. Távközlési Szolgálat vezetője mondanivalójának középpontjába a jelenlegi helyzet okozta veszélyeket állította. A BKV 31 frekvencia-pár alkalmazásával közel 3600 rádiót üzemeltet. Egy fejlesztés során kiemelt szempont az ütemezett átállás. Számukra nemcsak gazdasági kérdés, hanem üzemeltetés-biztonsági szempont is a hozzáférés, a prioritás és a szolgáltatások lehetősége. Jelenleg nem tudják eldönteni: hol és milyen feltételek mellett lehet célszerű az EDR alkalmazása? Kérdéses: mikor és milyen gazdasági feltételekkel érhető el a PMR jellegű TETRA technológia? A BKV tulajdonosi viszonyai és finanszírozási helyzete, valamint a nagy darabszámú készülékek cseréjéhez szükséges idő – figyelembe véve azt, hogy 80%-ban üzemben lévő járművekben találhatóak - mellett 2-3 év a megvalósítás folyamata. Jelenleg nem látják harmonizálhatónak a közlekedési hatóság, a hírközlési hatóság és a közbeszerzési jogszabályok szabta keretek feltételrendszereit. Számukra a jogi feltételek megteremtése úgy az EDR vonatkozásában, mint a PMR lehetőségek tekintetében sorsdöntő fontosságú.

Kozma Béla a Pro-M Zrt vezérigazgatója elmondta:3 év óta működik az EDR, jelenleg közel 37 ezer felhasználóval üzemelnek. Rendelkezésre állásuk 99,9%-os, a területi lefedettség 94 %-os. A felhasználók meghibásodott készülékeit 1 nap alatt javítják, illetve cserélik. Pro-M fontosnak ítéli, hogy a sáv megnyitásához kapcsolódjon egy követelményrendszer, amit a vállalkozónak teljesíteni szükséges. Az EDR előbb említett adatai erre egy példát adnak. Amennyiben versenyezni kell más szolgáltatókkal, vagy értékelni kell a minőséget, úgy azt csak akkor lehet megtenni, ha a minőségi paraméterek is megfelelő súllyal szerepelnek a döntésekben. Az előkészítő anyag jelentős felhasználói igényről beszél. Pro-M fontosnak tartja, hogy kerüljön megnevezésre az a felmérés, piackutatási anyag, ami ezt tartalmazza. Ha nincs ilyen anyag, akkor a Pro-M fontosnak tartja, hogy egy ilyen anyag elkészüljön. Az előkészítő anyag hiányosságaként említette, hogy az EDR nyújtotta lehetőségekkel, az EDR eredményeivel az nem foglalkozik annak ellenére, hogy a HTE és a TFHE különböző rendezvényein erről többször számot adtak, közel 400 fő részvételével már három szakmai konferenciát rendeztek. Az előkészítő anyag tévedéseként említette, hogy a PMR hálózatokat üzemeltető szervezeteket hátrányosan érintette  a tavaly ősz óta fennálló jogi helyzet. Véleménye szerint a jelentősebb hálózatokat üzemeltetők nem kerülnek hátrányba. Az EADS operátori szervezete elnökeként is tapasztalja: nemzetközi trend, hogy a készenléti szolgálatok számára készült hálózatokat egyre jobban megnyitják a velük valamilyen kapcsolatban lévő veszélyhelyzetben, katasztrófahelyzetben szerepet játszó  szervezetek számára. Az analóg készenléti rendszerek megszűnésével itthon számos együttműködő szervezet elvesztette az operatív kapcsolat lehetőségét a többi készenléti szervezettel. A módosított kormányrendelet okán lehetőség nyílik e kapcsolatok ismételt és magasabb színvonalú létrehozására. Ezt minden lehetséges fórumon ki kell nyilvánítani. A 222/2008. számú Kormányrendelettel módosított 109/2007. Kormányrendelet e tekintetben jelentős pozitívumokat eredményezett:

· pontosította, hogy kik lehetnek a hálózat tagjai, számos értelmezési problémát feloldott ezzel,

· bővítette a nevesített felhasználók körét, például a polgárőrökkel és a közlekedési felügyeletekkel,

· funkció szerint csoportosított felhasználó kör számára kínálja az együttműködés lehetőségét, amelynek realizálásáról a hálózatgazda dönt. Az ezzel kapcsolatos eljárások pontosítására várnak jelenleg.

Jamrik Péter a hozzászólásokra reagálva kijelentette: a különböző álláspontokat és érdekeket megjelentető résztvevők őszinte véleményei és konstruktív javaslatai alátámasztották, hogy a Fórum összehívása célszerű volt. Reményét fejezte ki, hogy a kormány képviselői megismerve az elhangzott véleményeket és megértve a jelenlegi helyzet fenntarthatatlanságát, gyors és határozott intézkedésekkel segítik úgy az EDR felhasználói körének célszerű bővítését, mint a PMR, PAMR felhasználói igények mielőbbi kielégítését célzó frekvenciák biztosítását.  

Több hozzászólás nem lévén Bölcskei Imre összefoglalta mindazokat a teendőket, amelyek a szakmai civil szervezetek előtt állnak. Ennek során kiemelte, hogy a jelenlegi hálózati és szolgáltatási igényeket mielőbb fel kell mérni. Fel kell térképezni a lehetséges migrációs irányokat. Segíteni kell a PMR felhasználókat a jó gazdasági modell kialakításában. Amennyiben a műszaki- szolgáltatási alternatívák igénybevételének jogi lehetősége teljessé válik, úgy a gazdaságosság elve orientálja a felhasználókat. Zárásul elmondta: a Fórumon elhangzottak rövid összefoglalóját a HTE egyezteti a hozzászólókkal, majd azt nyilvánosságra hozza a HTE honlapján, amelyhez a résztvevők további véleményeket, megjegyzéseket fűzhetnek. A tapasztalatokat a társadalmi szervezet számára szabott kereteken belül eljuttatják az érintett kormányzati szervek felé. Megköszönve az aktív részvételt, a Fórumot bezárta.
